

HOTĂRÂREA nr.1-321/2024
cu privire la desemnare pentru participare la Reuniunea de screening bilateral
afereant Capitolului 23 „Sistem judiciar și drepturi fundamentale”,
în perioada 15-17 octombrie 2024

7 octombrie 2024

municipiul Chișinău

Examinând demersul Guvernului Republicii Moldova, audiind informația prezentată de către doamna Rodica Ciobanu, Consiliul Superior al Procurorilor –

C O N S T A T Ă :

Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află, pentru examinare, demersul viceprim-ministrului pentru integrare europeană, Cristina Gherasimov, prin care se solicită desemnarea persoanei responsabile pentru participare la reuniunea de screening bilateral afereant Capitolului 23 „Sistem judiciar și drepturi fundamentale”.

Se notează că demersul de referință a fost înaintat în contextul demarării celei de-a doua etape a negocierilor de aderare – screening-ul bilateral, care reprezintă o analiză și radiografiere privind alinierea legilor naționale la cele ale Uniunii Europene.

Astfel, precizăm că la etapa de screening bilateral Republica Moldova este invitată să prezinte nivelul curent de aliniere a cadrului normativ și instituțional la principiile, prevederile și standardele acquis-ului Uniunii Europene, capacitatea administrativă existentă, precum și planurile ulterioare de transpunere și implementare integrală a întregului acquis. Procesul de examinare este împărțit în 35 de capitole, grupate în 6 cluster. Acesta este de o importanță vitală, deoarece constituie baza negocierilor bilaterale dintre Uniunea Europeană și diferitele țări candidate. Procesul de screening se va încheia cu publicarea a câte un raport de evaluare pentru fiecare cluster, care va puncta gradul de pregătire al Republicii Moldova pentru începerea negocierilor de aderare și va formula o serie de recomandări pentru autoritățile naționale.

Sesiunile de screening bilateral au demarat după aprobarea Cadrului de negociere de către Conferința Interguvernamentală Republica Moldova - Uniunea Europeană.

Potrivit demersului, reuniunea de screening bilateral pentru Capitolul 23 „Sistem judiciar și drepturi fundamentale” din clusterul nr.1 „Valori fundamentale” se preconizează a fi desfășurată în perioada 15-17 octombrie 2024, la Bruxelles, Regatul Belgiei. În cadrul acestui exercițiu, alături de membrii grupului de lucru, Consiliul Superior al Procurorilor este responsabil de întocmirea prezentării *Calitatea – Sistemul judiciar*, în partea ce vizează sistemului Procuraturii.

Instrumentarul normativ principal al procesului de screening bilateral este constituit din mecanismul de coordonare a procesului de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană și Regulamentul privind organizarea și funcționare a Echipei de negociere pentru aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.180/2024 cu privire la mecanismul de coordonare a procesului de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană și modul de organizare și funcționare a echipei de negociere în cadrul acestui proces.

Pe această dimensiune, este important să menționăm că prin Hotărârea nr.1-23/2024 din 19.01.2024, Consiliul Superior al Procurorilor a desemnat pe domnul Dumitru Obadă, președinte al Consiliului Superior al Procurorilor și pe doamnele Aliona Nesterov și Elena Roșior, membre ale Consiliului Superior al Procurorilor, în componența Grupurilor de lucru implicate în asigurarea implementării mecanismului de coordonare a procesului de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană.

Ținând cont de anvergura procesului de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană, având în vedere prescripțiile legale, în cadrul ședinței din 7 octombrie 2024, deliberând asupra tuturor aspectelor invocate, Consiliul Superior al Procurorilor a concluzionat asupra delegării doamnei Aliona Nesterov, membră a Consiliului Superior al Procurorilor (*în prezent cu atribuții de președinte ad-interim*), în vederea participării la reuniunea de screening bilateral pentru Capitolul 23 „*Sistem judiciar și drepturi fundamentale*”, în pentru perioada 15-17 octombrie 2024, la Bruxelles, Regatul Belgiei.

Prin urmare, în temeiul constatărilor descrise și în baza prevederilor art.art.70, 77 și 79 din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor –

H O T Ă R Ă Ș T E:

1. A delega pe doamna Aliona Nesterov, membră a Consiliului Superior al Procurorilor, în vederea participării la reuniunea de screening bilateral pentru Capitolul 23 „*Sistem judiciar și drepturi fundamentale*”, în perioada 15-17 octombrie 2024, la Bruxelles, Regatul Belgiei.

2. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor, *www.csp.md*, directoriul *Hotărâri*.

**Președintă interimară a
Consiliului Superior al Procurorilor**

semnat

Aliona NESTEROV